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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 875

DATA: 18/02/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos dezoito dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas e três
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA
CARDOSO abriu a presente Sessão Ordinária convidando o vereador DANIEL COUTO para
fazer a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir a  PRESIDENTE  cumprimentou a todos, e
também ao Prefeito Municipal, Marco Antônio Monteiro Cardoso, e convidou-o a fazer parte
da Mesa dos trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. A seguir a  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 867 e abriu espaço para
retificações, e não havendo nenhuma retificação, a referida ata foi declarada aprovada, e
logo após, foi lida pelo 1º Secretário da Mesa. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as
CORRESPONDÊNCIAS:  Comunicados  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da
Educação ns° 004645; 318239; 318238/15 e Ofício Circular do Gabinete da Presidência do
Tribunal  de  Contas do Estado do Rio Grande do Sul  n°  02/15.  A seguir  foram lidas as
CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO:  Ofícios  de  Gabinete  nsº  20;  23  e  24/15.  Em
CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o  PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO
DO RIO GRANDE DO SUL N° 16.427 – Processo n°  000928-02.00/10-6  – referente à
Prestação  de  Contas  do  exercício  de  2010,  sob  a  responsabilidade  da  senhora
administradora Glacy Delis da Conceição Osório, Prefeita MUnicipal; PLE N° 01/15; PLE N°
02/15; PLE N° 03/15; sPLE N° 04/15; PLE N° 05/15; PLE N° 06/15 e PLC N° 01/15. A seguir
a  PRESIDENTE passou o  PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL N° 16.427 para análise da Comissão de Orçamento e Finanças – COF,
nos prazos regimentais,  e logo após,  informou que nada consta na  ORDEM DO DIA.  A
seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora NORA NUNES iniciou
cumprimentando a todos, e desejou que em dois mil e quinze façamos um bom trabalho aqui
na Câmara de Vereadores, dando continuidade ao que vínhamos fazendo nestes dois anos
anteriores ao qual participei. Continuando a Vereadora manifestou seus pêsames à família
do Leandro do tio Lídio, e também à família do Luiz Carlos, pelos trágicos falecimentos.
Continuando, disse que a sintonia entre as pessoas visando o bem comum é a chave para a
transformação que a sociedade necessita. É através da união de forças e da cooperação,
que  tanto  a  sociedade  como  meio  ambiente  e  economia  se  desenvolvem.  Por  isso,  a
importância do trabalho em conjunto, como forma de encontrar soluções melhores e obter
conquistas  ainda  maiores.  Voltando  do  nosso  recesso,  gostaria  de  comentar  a  recente
pesquisa sobre o meio ambiente. De acordo com a recente pesquisa realizada nos Estados



Unidos, a média da temperatura dos últimos trezentos e cinquenta e oito meses foi mais alta
do que a média do século vinte, e o ano de dois mil e quatorze foi o mais quente desde o
ano de mil novecentos e oitenta, superando inclusive o ano de dois mil e dez, que registrava
até então as temperaturas mais elevadas dos últimos cento e trinta e cinco anos. A NASA
chegou à mesma conclusão: o ano de dois mil e quatorze foi o mais quente desde o início
das medições. Foi também divulgado um levantamento trazendo medições desde o ano de
mil  novecentos  e  quatorze,  que  aponta  para  a  diminuição  da  frequência  da  neve  no
Hemisfério Norte. Entre mil novecentos e quatorze e mil novecentos e trinta e nove a média
da neve em Nova Iorque é de trinta e sete dias por inverno, diminuindo para vinte e oito dias
no período de mil novecentos e trinta e nove até o ano de mil novecentos e noventa e nove.
E de mil novecentos e noventa e nove  até o ano de dois mil e quatorze, a média caiu para
alarmantes dezenove dias por inverno. O aquecimento global é o responsável pelo aumento
das secas, inundações,  ciclones,  e vários tipos de doenças, além de ocasionar conflitos
diplomáticos em virtude da nova figura dos refugiados das catástrofes ambientais e das
fomes  e  sedes  coletivas.  Esta  nova  realidade  está  colocando  em  risco  muitos  direitos
fundamentais como a vida, à saúde, à propriedade privada, entre outros.  Precisamos ser
facilitadores do desenvolvimento sustentável no interesse das presentes e futuras gerações.
Isso mostra a grande responsabilidade que temos como vereadores representantes do povo,
de nos informar, estudar, agir e orientar corretamente nossos munícipes nessas questões
que  vão  surgindo.  Temos  o  projeto  do  Executivo  Movimento  Cidade  Limpa,  que  tem o
objetivo de trabalhar o lixo e o meio ambiente. Devemos então incentivar as pessoas e
principalmente  as  crianças  a  participarem.  Diante  destas  reflexões,  sinto-me  feliz  de
pertencer  a  este  grande  grupo,  e  espero  que  dando  continuidade  ao  nosso  trabalho
possamos buscar possibilidades de construirmos esta comunidade cada vez mais criativa e
solidária.  A  seguir  o  vereador  MANOEL  DIAS  iniciou  desejando  um  bom  trabalho  à
Presidente da Câmara de Vereadores, que hoje faz a sua primeira Sessão nesse ano de
dois mil e quinze. Desejou que a Presidente conduza bem os trabalhos, pois  é uma pessoa
competente  e  com certeza  fará  um bom trabalho  nessa  Casa  Legislativa.  Continuando
também  destacou  que  no  ano  passado  tivemos  um  recorde  de  aprovação  quanto  aos
projetos, no qual alcançamos setenta e dois projetos aprovados, e isso só tem a contribuir
com a  comunidade  e  o  trabalho  do  Executivo.  Disse  esperar  que  este  ano  o  trabalho
continue em harmonia e que possamos realizar um bom trabalho, assim como tem sido
realizado até o momento. Continuando o Vereador manifestou votos de pesar à família do
Leandro, e também à família do Luiz Carlos. Continuando parabenizou também a nossa
assessora Luciana Vaz, que além de ser a nossa secretária, a partir de agora também se
formou Bacharel em Direito, e disse que é uma grande satisfação trabalhar com pessoas
competentes, pois além dela, também temos o servidor Eliseu, que além de ser formado em
Administração, também está estudando direito, e para nós é uma grande satisfação, pois a
Câmara  de  Vereadores  está  bem  assessorada.  Finalizando  parabenizou  à  assessora
Luciana Vaz pela conquista e desejou sucesso. A seguir a PRESIDENTE desejou um bom
retorno e um bom trabalho a todos os vereadores, pois hoje estamos realizando a primeira
Sessão do ano de dois mil e quinze. Agradeceu a presença do Prefeito Municipal, do Vice-
Prefeito Leandro Monteiro e também do Secretário da Administração, senhor José Mauro, e
logo após, oportunizou ao Prefeito Municipal que fizesse o seu pronunciamento. O Prefeito
Municipal, senhor Marco Antônio Monteiro Cardoso, explanou sobre o trabalho que sendo
realizado  pela  administração,  e  destacou  a  colaboração  do  Poder  Legislativo  que  tem
agilidade  nas  votações  dos  projetos  que  são  encaminhados,  o  que  demonstra  o
comprometimento e a preocupação que os vereadores têm com a nossa comunidade. O
pronunciamento do senhor Prefeito encontra-se registrado na íntegra, nos anais dessa Casa
Legislativa. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar a PRESIDENTE deu
início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  sendo  que  se  pronunciaram
respectivamente os vereadores SERAFIM DE LIMA,  NORA NUNES,  MOISÉS PERES e
DANIEL COUTO. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar, o PRESIDENTE



declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão
Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de fevereiro do ano dois mil e quinze, às quinze
horas. E nada mais havendo a tratar, para  que tudo fique registrado, lavrou-se a presente
ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
Presidente                   1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


